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                                                  บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ
โรงเรียนเทพศิรินทร์ สมุทรปราการ
ที่
                                     วันที่   18  กรกฎาคม  2560
เรื่อง
ขออนุญาตไปประชุม/อบรม/สัมมนา
เรียน
ผู้อำนวยการโรงเรียนเทพศิรินทร์ สมุทรปราการ


เนื่องด้วย  สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานได้มอบหมายให้ สำนักพัฒนาครูและบุคลากรการศึกษาขั้นพื้นฐาน จัดอบรมตามหลักสูตรการพัฒนาข้าราชการครู ซึ่งให้คูปองพัฒนากับครู 10,000 บาทต่อคน เพื่อเลือกไปเข้าฝึกอบรมพัฒนาตัวเองให้สอดคล้องกับการเลื่อนวิทยฐานะ ซึ่งข้าพเจ้ามีความสนใจเข้ารับการอบรมหลักสูตร การจัดการเรียนรู้เชิงรุก Active Learning Facilitator ด้วยการสอนแบบสร้างสรรค์เป็นฐาน Creativity-based Learning (CBL) รหัสหลักสูตร: 60010213-22 ค่าลงทะเบียน 4,500 บาท (สี่พันห้าร้อยบาทถ้วน) เบิกจ่ายจากงบจัดสรรไม่ผูกพันกับทางโรงเรียน ซึ่งจะจัดขึ้นในวันที่ 16 ถึงวันที่ 17 กันยายน  2560  ณ มหาวิทยาลัยราชภัฎเชียงใหม่ จังหวัดเชียงใหม่ นั้น                 
ข้าพเจ้านางกานต์พิชชา  จีระศิริ  ตำแหน่ง ครู วิทยฐานะชำนาญการพิเศษ  สังกัดกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์  มีความสนใจและประสงค์เข้าร่วมอบรมดังกล่าว ซึ่งเห็นว่าจะมีประโยชน์ในการพัฒนาความรู้ความสามารถในการจัดการเรียนรู้และพัฒนางานที่ได้รับมอบหมายของโรงเรียนให้ดียิ่งขึ้น 
                    ในการนี้ข้าพเจ้าจึงใคร่ขออนุญาตเข้าร่วมอบรมตามวันและเวลาดังกล่าว และขอเดินทางไปราชการระหว่างวันที่ 16  ถึงวันที่ 17 กันยายน  2560 เดินทางโดยเครื่องบินสายการบินไทย ซึ่งข้าพเจ้ามีตั๋วโดยสารอยู่แล้วทั้งไป-กลับ และได้รับงบจัดสรรจำนวน 1,000 บาท การเข้าร่วมประชุมครั้งนี้ไม่ส่งผลกระทบต่อภารกิจงานสอนหรืองานอื่นๆของข้าพเจ้าที่ได้รับมอบหมาย   
จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา

                                                                                                                                     
                                                           
                                                                       ( นางกานต์พิชชา  จีระศิริ ) 
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